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fenn, erre nézxre pedig több garanciális 
értékű kijelentés áll a közvélemény előtt. 
A koalíciós plusz ezek szerint a század­
nyelvre szorítkozik; ezt pedig részint a 
magyar népoktatás, részint a kétéves szol­
gálat és a kiképzés tempójának ezzel 
együtt való meggyorsulása automatiee meg­
fogja valósítani, ügy, hogy végül a Héder- 
váry-kormány semmivel sem fog keveseb­
bet hozni, mint amennyit, ha a hatalmat 
megtartja, a koalíció mint maximumot hoz­
hatott volna.

Ezeket pedig nem mi állapítjuk meg, 
hanem Okolicsányi László, aki a koalíció 
katonai politikájának irányításában tevé­
keny részt vett és ismerte nemcsak And- 
rássv memorandumát, hanem azt a többi 
nagyszámú ajánlkozást és ajánlatot is, 
mely a néhai koalíció minden frakciójából 
a katonai kérdésben a korona felé özönlött. 
Ebben a kérdésben Okolicsányi a korona­
tanú. És ez a koronatanú jelenti ki, hogy 
senki koalíciósnak nem áll jogában a Hé- 
derváry-kormány katonai javaslatait ki­
fogásolni.

Okolicsányi László ezeket csütörtökön 
délben fejtette ki az obstruáló baloldal el­
keseredése közben. Tizenkét órával azelőtt 
pedig, szerdán este, ugyanazok a kurucok, 
akiknek nem kell a közös hadsereg, lesza­
vazták a pénzügyi bizottságban a honvéd­
ségnek, a magyar nemzeti hadseregnek 
elsőrendű haderővé való kifejlesztését. 
Nemzeti katonaságra nem adnak egy 
fityinget se, közös haderőre pedig — ugv 
mondják

meghozza a nemzetnek azt, amit ők részint 
elárultak, részint kikapcsoltak.

Ez az obstrukció lényege! Üres jelsza­
vak, felújított követelések, melyeket már 
egyszer megtagadtak és leszereltek a hata­
lomért. Amikor pedig a vezéreiben meg­
csalódott nemzet áttért a munkapárt józan, 
becsületes, illúzióktól mentes, de program­
jáért és ígéreteiért helytálló politikájára; 
akkor megint előveszik a rozsdás fegyvere­
ket és az ószerestől visszaváltják a kilyu­
kadt elveket, az elkopott frázisokat, a meg­
szegett Ígéreteket. Ha a nemzet felül, lesz 
uj paktum, uj kvótaemelés, uj árulás . . . 
De nem ül ám fel, mert saját kárán még a 
magyar is okul és aki egyszer vásárra vitte 
azzal nem iszik mégegyszer tepoharat.

Az obstrukció jogtalansága.
— Politikai munkatársunktól —

Budapest, aug. 5.

Okolicsányi László régi függetlenségi 
képviselő és a koalíciós parlament katonai 
előadója volt. Részt vett az előző redszer 
egész katonai politikájának intézésében és 
ha valaki, hát ő bizonyára alkalmas arra, 
hogy találó párhuzamot vonjon a koalíció j 

és a mai rendszer törekvései közt a haderő 
reformálása terén.

Nos hát, Okolicsányi László ma felszó­
lalt a parlamentben és megállapította, még­
pedig tények, bizonyítékok alapján, hogy 
aki meg volt elégedve a koalíció katonai 
politikájával, annak nem lehet jogos kifo­
gása a Héderváry-kormány javaslatai 

ellen.

II

HÍREK.
A bizonyítás nagyon logikus és egy­

szerű. A negyvennyolcas katonai követelé­
sek közül az önálló hadsereg elhulott már a 
nemzeti ellentállás során, amikor a koalí­
ciós vezérek még csak miniszter-aspirán­
sok voltak. A magyar vezényszó és a ma­
gyar szolgálati nyelv a paktumban kap­
csolódtak ki. Ugyancsak a paktum bekap­
csolta a létszámemelést. És igy ezzel szem­
ben csak a kilences bizottság pontozatai 
maradtak és az Andrássy-féle századnyelv.

Ez volt a koalíció katonai programra ja 
Hát a Héderváry-kormányé! Ennek ja­
vaslatai, amint ezt ma Okolicsányi pont- 
ról-pontra kimutatta, befejezik a kilences 
bizottsági programm végrehajtását. Már 
csak a jelvény-kérdés rendezése marad

Tájékoztató.
A fürdő ttelefonszám 118.) minden nap reggel 6 

órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van 
hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 
1/4Ó óráig délután. Ugyanazon napokon este 6—7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap 
délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7-ig nyitva.

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva 
van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 2 órától este 10-ig. Könyvtáróra 
vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

Augusztus 17., 18., 19., 20. Országos vásár.

— A városi állandó választmány ülése.
Nagybecskerek város állandó választmánya 
tegnap délután S t r o s z Béla városi főjegyző, 
polgármesteri helyettes elnöklésével ülést 
tartott, a melyen részt vettek: dr. A n n a u 
Ernő, G i f f i n g e r Zsigmond, Havas Dániel, 
dr. Kardos Samu, Mattan ovich György, 
P á n i c s Dániel és S z á v i c s Sándor. Aakkor fognak adni, ha más

titokzatos maradjon, lényegtelen aprósá­
gok éljenek benne, azok misztikus körben 
és úgy tűnjenek fel, mintha nagy hord­
erejű események állanának a hátuk mögött 
holott olyan egyszerűek, hogy szóra sem 
érdemesek.

Egyszer különösen kívánta a társasa­
gomat. A megszokott nyugalma oda lett, 
minduntalan igazgatnia kellett az arcába 
csapzódó haját.

Szórakozottan kérdezősködött olyan 
dolgok után, amelyek iránt azelőtt sosem 
érdeklődött, aztán hirtelen felém fordult. 
Szinte égette a lehelete az arcomat, olyan 
közel volt.

— Miértnem nősül megf
— Én! — rémültem meg.
Felelni sem tudtam hamarjában. Hát 

igaz is, miért nem nősülök én meg!
— Azért — mondtam később, soha 

meg nem érthető bátorsággal, —- mert akit 
szeretni tudnék halálomig, az már másé.

Valami halvány mécs-derengés támadt 
bennem, hogy most érkeztünk el ahhoz a 
ponthoz, amely megindítja a szavamat. 
Hiszen, eddig csupán a tekintetem beszélt. 
De hamar vége lett enek is.

— Ne is házasodjék meg,# kár volna 
azért a leányéletért, amit magához fűzne. 
A férfiak képtelenek az örök szerelemre, 
amikor kimondják az örökké szót, akkor 
már azt kutatják, hogy hány nap múlva ér
az véget! , .

Én akkor még nem tudtam mi hantja, 
alig is mentem emberek közé. Fölöttem za­
vartalanul hömpölvgött szennyes áradatá­
val az élet, semmit sem vettem belőle észre. 
Pedig akkor már sokat beszéltek a férjnek 
valamilyen botrányról. Egy úri leány volt

szeretőtartó. De az én bálványom telve kö­
telességérzettel, veleszületett tisztességgel. 
Talán nem is vett komolyan. Az lehetetlen­
ség, hogy egy asszony észre ne vegyen két 
dolgot: kinek tetszik, ki szerelmes belé! A 
szemük, ez az okos hideg acél, meg sem 
rezdül, mikor az agyuk (amit nű igazság­
talanul nevezünk tyukésznek) már feldol­
gozott minden benyomást.

Én mégis megelégedtem annyival, 
hogy mellette lehetek, a szerelmi vallomá­
saimat halkan, szavak nélkül öntöm lán­
goló dithirambusokba, a legkétségbeeset- 
tebb tekintetem láttára pedig azt kérdezi 
közönyösen:

— Mit gondol, szép idő következik-e 
a jövő héten!

TORONTAL“ tárcája.39

Egy pillanat.
Csöndes téli estén mesélte el egyszer

valaki.
— Harminc esztendős voltam már és 

még mindig nem nőtt be a fejem lágya, 
szerettem az asszonyokat. Amikor rám jött 
a bolond óra, mértföldeket futkostam egy 
szoknya után s akárhányszor csomagot 
sem vittem magammal, úgy indultam Pá- 
risba. Persze, mindig^ a legutolsó percben. 
Elég volt, hogy azt kérdezzék:

— Nem kisérne el!
És én elkísértem. A legtöbbször min­

den elismerés nélkül, pusztán csak re­
ménykedve, hogy egy alkalmas pillanat 
megjutalmaz a kutvahüségemért s én ab­
ban a pillanatban kárpótlást találok hosszú 
esztendők keserűségéért.

Bolondultam az asszonyok^ után. Ne­
kem ők voltak az élet, a napsugár, a virág- 
nyilás, de bennük találtam meg a jégcsa­
pot, a ködöt is. Nem tudtam szinészkedni 
s a teljes lelkem közeledtem mindenkihez.

Már pedig okos ember nem leplezi le 
soha magát, hanem nyitva hagy a lelke pa­
lotájában egy kis ajtót, amelyen keresztül 
elmenekülhet.

Nagyon szerettem egyszer valakit. 
Úgy éreztem, hogy üres a lelkem, ha nem 
látom s tékozló milliomos vagyok, mikor 
két nap is elmúlik anélkül, hogy a közelé­
ben lennék.

A mese, meg a formája régi. Tisztes­
séges asszony volt, az ura kissé könnyelmű

— Oh mindenesetre, ahogy paran­
csolni méltóztatik.

Nem tudtam én játszani, szinészkedni 
vele szemben, sokkal magasztosaid) lény­
nek tekintettem. S ha már-már kimondtam 
ami a sz ivemen feküdt, mindig közbejött 
valami. Egyszer a szemét láttam túlvilág! 
tiszta fényben ragyogni, máskor meg a 
hajviselete volt olyan egyszerű, hogy ilyen 
tiszteletet parancsoló hajviselet nem tűr el 
semmi bizalmaskodást.

Minden jutalmam az volt, hogy néha 
megdicsért.

— Maga olyan jó ember s ugv szere­
tem, mintha a testvérem volna.

Ezt is megköszönteni szépen, de csak 
magamban. Az arckifejezésem nagyon bár- 

lehetett, mint általában, ha vele be-

!

: gyű
széliem.

Nem tudtam neki hazudni s ezzel ron­
tottam el a dogomat Mert anők nem kíván­
ják a nyíltságot, szükséges, hogy az ember
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&yógyf°rrás
vese- és hólyagbajokná!, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható dsvdnjjvlzhsresksdéselíbgn ^ Cpriin tuc Á C' ACn^Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat 
és g^ógvszeitdfukban. JiiiUL 1 TQ AItUM. Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.____

w? /9 m !

választmánya a tegnapi ülésen 
18.000 koronás államsegély 
városi tisztviselők fizetésének

város állandó 
foglalkozott
ügyében, mely a }
a kiegészítésére szolgál s megállapította azt, 

kormánysegélyből az egyes tisztviselők 
kezelőszemélyzet tagjai milyen aránybanhogy a

és a
részesülnek.

— A vármegyei árvasz k
Mihál ovi c s Ödön megyei ar
nyári szabadságáról visszaérkezett s a mai na­
pon átvette ismét hivatalának a vezetését.

— Az iparhatóság ülése. Nagybecskerek 
város iparhatósága ma délelőtt Stro s z Béla 
városi főjegyző elnoklesevel ^s.e Lé tek el 
ülésen folyó és panaszos ügyeket intézték e.

Kinevezés A m. kir. vallás- és köz-— Kinevezés, * törökkam-
oktatási miniszter Baba maaiy vj 
zsai kir. járásbirósági dijnokot ugyanoda
nokká nevezte ki.

— Utóállitás. A nagybecskereki Rezső- 
laktanyában ma reggel B órakor utóalhtas vol, 
melven a polgári hatóságot Fiikoy í cn 
Boldizsár m. tb. főjegyző képviselte. Hatósági 
orvos volt dr. Nónay Pál közp. járasorvos, 
a honvédség részéről ürhegyi Antal szá­
zados, a közös hadsereg részérox pedig K r u- 
menacker Károly százados jelentek meg. 
A mai utóállitáson 80 állitásköteles jelentkezett, 
akik közül 12 embert besoroztak.

— A közös hadsereg köréből. A nagy­
becskereki 29-ik gyalogezred itteni legénységé 
tudvalevőleg még tegnapelőtt hadgyakorlatra 
ment, ahonnan csak ehó végével térnek vissza. 
A zászlóalj távolléte alatt az állomásparancs­
noki, hadkiegészítői, pótkeretzászlóalji és 
laktanyaparancsnoki teendőket Krume­
nacker Károly százados látja el.

— Temetés. Tegnap délután temették el 
nagy részvét mellett Lindhoff János nyug. 
kincstári ispánt. A temetési szertartáson, a 
melyet Schráder László nyug. tábori 
főpap végzett, nagyszámú gyászoló közönség 
vett részt. A koporsót számos koszorú bon­
totta, a melyek között a következő felírásnak 
voltak:

éb I. Dr.
;éki elnök

Felejthetetlen férjének — mama. A leg­
jobb npa, após és nagyapának — Ilka, Pista, 
Dezső, Gyula. A kedves rokonnak — Sándor, 
Róza, Szeretetük jeléül — Irma, Margit, San. 
Hona. Utolsó üdvözlet — Moldványi és neje. 
LindhoíT bácsinak — Molnái-család. LindhoíT 
bácsinak — Fáy András. Tisztelet jeléül 
M. kir. kincstári ispánság. Felsőmuzslya község 
közönsége.

— Fogynak a krajcárok. Rohamosan 
fogynak a krajcárok. A kétfilléresek verését 
már tavaly megszüntették Körmöcbányán. Az 
államnak erős szándéka egészen kivonni a 
a forgalomból a krajcáros pénzdarabokat, hogy 
helyettük az egyfilléreseknek és ötfilléreseknek, 
mint a mi pénzszámitásunk alaphegységének

í39-51.31

2. oldal
gák letétele“ c. munkában (IV. kiadás, — 
negyvenedik ezer) találja leírva. Díjmentesen 
küldi dr. Dobó, Kolozsvár, Bolgai-u. 3.

— Rosszul vagyok, de nem tudom miért!
Ezt a panaszt nagyon sokszor lehet hallani. 
Az orvos a legtöbb esetben külön kérdezős- 
ködés nélkül is tudja, hogy a gyomorban van 
a hiba és cgy-egy borospohárnyi természetes 
Ferencz József-keserüvizet rendel, melyet 
naponkint a reggelizés előtt kell meginni. Már 
néhány óra múlva elmúlik a rosszuilét, az 
élet- és munkakedv csakhamar visszatér. A 
valódi Ferencz Jőzsef-kescrüviz biztos és

adjanak helyet. így lesz majd igazi pénzegység 
korona, amelyik ma mégis csak „fél-forintu 

mert forinttal számítanak még mindig és nem 
érezhető a koronaszámitás remélt sok előnye.

— A nagy szomjúságban. Immár hat hete, 
hogy nem esett nálunk az eső s azóta az 
ember, a természet benne van a nagy szomjú­
ságban. Hat hete változatlan forrósággal tűz 
le reánk a nap s kiszáradt nemcsak a fold, 
a fü, fa, virág, de még az égboltozat kékségét 
is kiszitta a nap s kopottan fehéres szürke­
séggel borul ránk az égboltozat. A levegő tele 
van a szárazság fojtogató ürességével, porral 
s levegő helyett csak port szivünk be. Néha- 
néha összegyűlnek a felhők és sötétlő gomolyaik 
reménynyel töltik el az embereket, de mintha 
c-sak tantaluszi játékot űznének, mert a mikor 
már azt hisszük, hogy most nyomban zuhog 
az eső, haragos szél kerekedik s egyszeribe 
szerte hajtja a vizpárnákat. Már napok óta 
igy folyik a játék az égboltozaton. Az este 
összegyülekező felhők teletöltik reménynyel — 
haj, csak reménynyel — az embereket s reggel 
mikor felébredünk, a víztől felfrissült csillogó 
világ helyett, megint csak a nagy szomjúságra 
ébredünk. És ez igy megy mindennap s már 
azt hisszük, hogy nem is jutunk esőhöz. 
Egyetlen reményünk van csupán s éz az, hogy 
közeledik az országos vásár. Miután pedig 
nálunk nincsen vásár eső nélkül, hát akkorra 
biztosra lehet venni, hogy ránk szakad a 
menyei viz. Nem kívánjuk a derék vásárosok­
nak az elázást, de a két rossz közül bizony 
a mostani nagy szomjúság a rosszabb. Ennél 
csak egy jobb volna, ha most esne. De 
mindjárt.

a

enyhe hatása utolérhetetlen. Kapható a jobb 
füszerüzletekben és az összes gyógytárakban.

— Pompás változás. Gyakran megesik, 
hogy találkozunk hölgyekkel, akiknek arca 
csodálatosan előnyös változáson ment át. A 
szeplők, májfoltok, ráncok és mitesserek, 
melyek régebben szép számmal diszlettek az 
illető hölgy arcán, mind eltűntek mint a kám­
for. Ha őszinte az illető hölgy akkor elmondja, 
hogy arcának ezt a pompás változását a világ­
hírű Földes-féle Margit Crémnek köszönheti 
amelynek nemcsak az a főelőnye, hogy ideális 
széppé varázsolja az arcot, hanem az is, hogy 
teljesen ártalmatlan. Ára kis tégely 1 korona, 
nagy tégely 2 korona. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában. Készíti és szétküldi 
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

— A diadalmas Nikotin. Mikor julius
hónap elsejével a dohányárakat fölemel­
ték. akkor nagy zugás közepette fogadták 
a dohányosok, hogy letesznek a dohány­
zásról, vagy legalább is felényire csökken- 
tik a füstölést, hadd lássa a pénzügymi­
niszter, hogy rossz üzletet csinál. Es az 
első két hétben külsőleg tényleg úgy lát­
szott, hogy a dohányos emberek harcba 
szállottak, mert a trafikokban mindenütt 
megcsappant a forgalom. A pénzügymi­
niszter ezen azonban csak mosolygott. Lé­
vén ö maga is erős dohányos ember, tudta,

kitűnő

— Huszonöt éves találkozó. Temesvárról 
jelentik: Hétfőn lesz huszonöt éve annak, 
hogy Németh József nagyprépost, felszentelt 
püspök Blaskovics Ferenc apátkanonokot 
és iskolatársait pappa szentelte. A temesvári 
papnevelde akkori tanárai közül dr. Kiss 
János prelátus, egyetemi tanár és Kramp 
János pápai kamarás, eleki főesperes fognak 
a felszentelés huszonötödik évfordulója alkal­
mából rendezett találkozáson résztvenni. Az 
iskolatársak közül a következők fognak hétfőn 
Temesvárra érkezni: Demele Ferenc főesperes, 
plébános Temcsgyarmatáról, Árpás Gyula 
plébános Kiszomborról, Hoffman n Béla 
Ürményházáról, Hügel Antal plébános Temes- 
szentandrásról, Jäger Sebestyén plébános 
Kisőszről, Nagy József plébános Pankotáról.

— Díjmentes vasúti táviratok. Az állam­
vasutak kiadott uj rendeiete szerint az utazó 
közönség a vasúti állomáson felejtett tárgyakért 
a következő állomásokon díjmentesen táviratoz­
hat. A leszállási állomásokon a forgalmi hival- 
nok a káros jelentkezésénél köteles fe venni 
jegyzőkönyvet az elveszett tárgyról s távirat 
utján intézkedni annak visszaszerzése érdeké­
ben.

hogy a végin mégis csak ö győz 
fegyvertársának a Nikotinnak a segítségé­
vel. A dohány árusok maguk is ebben a vé- 
leménvben voltak s a gyenge vásárt csak 
annak tulajdonították, hogy a dohányosok 

időre nagyobb mennyiségű régibb áru 
olcsó dohánnyal és szivarral látták el ma­
gukat s mig e készletben tart. nem vásá­
rolnak. És úgy látszik, hogy a p'énzugymi-

lol ián vár ásóknak igazuk

egy

niszternek és a
mert most, alig egy hónap múlva avan.

dohány drágulás után a ] »i pás emberek leg­
nagyobb része kifogyva az olcsó készletből 
még kissé duzzogva bár, de a szokott 
mennyiségben vásárolja a dohányt és szi­
vart, azzal a különbséggel, hogy akadnak 
néhányan, akik a drágaságra való tekintet­
tel a szokottnál olcsóbb minőségű do­
hán vra, illetve szivarra fanyalodtak, de 
ilyen dohányos is csak elvétve akad. A leg­
több ember megmaradt a megszokott minő­
ségű füstölni valójánál s továbbra is azt 
vásárolja. Nálunk Nagybecskereken lega­
lább az egyes dohánytőzsdékben beszerzett 
információk szerint a dohánydrágulás nem 
okozott lényegesebb változásokat. Az itteni 
nagytőzsdében a forgalom az utóbbi időben 
ismét anormális keretek között mozog, sőt 
az utolsó héten a forgalom teljesen emel­
kedett. a többi kisebb tőzsdékben szintén 
normális a forgalom, egyedül a Perger- 
féle dohánytőzsde az, ahol még mindig na- 

megérezhető a dohánydrágulás,

— Az ügyvédkópzés reformja. Az ügy­
védi szervezet módosító törvényjavaslat a 
képviselőház előtt fekszik. Ebből most már pár 
hét alatt kétségtelenül törvény lesz, amely az 
ügyvédi gyakorlatot két évvel meghosszabbítja, 
a jelölti gyakorlat megkezdését a tételes szi­
gorlat let ételéi ől (ill. a doktorátus megszer­
zésétől) engedi csak meg. Ne áltassa senki 
magát azzal, hogy a törvény méltányosságot 
fog gyakorolni, hanem mindazon jelöltek, a 
kiknek jogi vizsgájuk (szigorlat, ügyvédi) van 
hátra exisztenciájuk követelő parancsának 
tekintsék azt, hogy hátralevő vizsgáikat le­
tegyék. Kiszámíthatatlanul súlyos hátrányok 
fenyegetik a késlekedőt. Eltekintve az idő- 
veszteségtől a reform már is gyökeres rendszer- 
változást jelent. Az uj rendszer az egész vo­
nalon a vizsgák anyagának megtizszereződését 
és eddig nem ismert szigorúságot és precizitást 
hoz majd magával. E tendencia különben már 
is érezhető, mert a censorok lépten-nyomon 
fokozódó követelményeket támasztanak a 
vizsgázóval szemben. Aki tehát csak teheti, 
fogjon a készüléshez, a melynek egyedül 
célravezető : időt, fáradságot és költséget meg­
takarító gyors és biztos módját ,A jogi vi za­

gyon
amennyiben ott drágább dohány és szivar 
még mindig nem kel el, a cigaretták közül 
pedig csak a legolcsóbbat vásárolják, a 
melyeknek az árában nem történt változás. 
A szivarok közül itt most csak a 9 filléres
úgynevezett Wekcrle szivar kel el nagyobb

„Torontói“ 1911 augusztus 5.

belekeverve, tudott róla a hitves is, szo­
morú jelenetek játszódtak le köztük. Na­
gyon későn tudtam meg mindent. A térj 
nyílt arccal esküdözött, tagadott S a feieseg 
hitt, mert jó lesett hinni. Az eszét elbolon- 
ditotta, ha a lelke nyugtalan is maradt.

De a benső viharok fel-feltörtek s 
mikor sziklafalakat döntögették már, egy­

félém fordult.
— Ügy-e jó barátom volt mindig ?
— A sirig az akarok lenni.
— Vallja akkor meg, hogy mi bántja? 

Napok óta felhőket látok a homlokán; ha 
megosztja velem a titkát, maga is meg­
könnyebbül.

Szemben volt velem, éreztem, milyen 
tüzesen lázas az egész teste, az ajka vonag- 
lott, a szeme szikrázott.

A keze közel volt az enyémhez, egy 
hajszál az egész és összeér az enyémmel.

— Ügy-e megmondja?
És én, hatemeletes szamár, megvallot­

tam, mi bánt.
— Egy barátomért jótálltam százezer 

korona erejéig. Senkisem tudja merre van, 
talán már Amerika felé jár, ez végtelenül 
lesújtana.

Az asszony, akit reménytelenül imád­
tam már két éve, akkor felhúzta az orrát, 
egyszerre elhúzódott tőlem.

— Csak az a baja? Azt hittem, hogy

szer

más.
Ha akkor felhasználom e pillanatot és 

elhitetem vele azt, amit ö maga gondolt, 
hogy a reménytelen szerelem keserít el, 
talán másképpen történik minden. De ne­
kem a pénz fölötti aggodalmaimról kellett 
nyilatkoznom. Nem is sokat találkoztunk 
azután, úgy nézett rajtam keresztül, 
mintha üveg volnék.

Sz. Szigetiig Vilmos.
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nyiségben, inig a drágább szivarokból hashártyagyuladás. — Milityev Leposzava, gk. 
utolsó héten alig adtak el fél annyit, 16 éves, tüdővész. — Gröszer János, rk. 21

i azelőtt egyetlen nap alatt ^ThLTot^Lmt.6“- MatyeM

János, rk. 23 éves napszámos, vizbefulás. —
Lind hoff János, rk. 74 éves nyug. kincstári
ispán, aggkór. — Rintye Antal, rk. 2 hónapos, a partner — aki szenglivel (Kártya mii-
görcsök. — Jochum Paula, rk. 5 hónapos, szó) indult az elébb— belesmireli (nardon 
bélhurut, — Czérna István, rk. 9 napos, élet- ^
gyenge.

d bíbicek visszafojtották lélegzetüket 
az izgatottságtól.

Csak-Kvint Pál nem szól semmit, ha­
nem kivágja makk hetest. Erre én általá­
nos elképedésre ráadtam a makk királyt s

mén
az
mint amennyi 
elfogyott. A végén azonban mindenfelé 
megint csak zsarnokként nyomja mindenki 
szájába a szivart és a cigarettát a diadal­
mas Nikotin.

— Gyermekek bélhurutja és az ellene 
való védekezés. Kimerítő statisztika hiteles 
adatai szerint, az első gyermekév halálozásai­
nak 60—70'Vo-a az emésztő szervek meg­
betegedéseire esik. Hogy ezek a megbetege­
dések a hibás táplálkozásból erednek: nem 
szorul bizonyításra. A nyári forróság, a 
máskor sem megbízható tejben ilyenkor 
nyüzsgő baktériumok, az általuk okozott vegyi 
bomlása a tejnek, alig észrevehető indispositió 
a gyermeknél és beköszönt minden rémével a 
rettegett bélhurut, az orvosoktól találóan 
gyermekkolerának bélyegzett betegség. De 
azért adjunk tejtáplálékot a gyermeknek; csak 
hogy olyat, a melyik nem bomlik, a melynek 
állandó összetételét sem hőmérsék, sem helyi 
viszonyok megváltoztatni nem képesek: az 
alpesi tejből készült, absolut csiramentes, 
absolut tápláló becsű és soha sem bomló 
Nestlé-lisztet. Dr. M. E.

ez is kártya miiszó) a tök tízest! A fölvevő 
nyomban látja ,hogy becsaptam! Az 
kék lett, zöld lett. Hivom az adu királyt. 
Beüti. Hívja a makk nyolcast. Azt hittem, 
megüti a guta, mert én rá tettem a makk 
felsőt, mert nekem még mindig volt mak­
kom. Mit részletezzem: kikergettem az 
aduit, leütöttem a piros ászát, piros tízeséi 
és megnyertem mindent, mindent, amit 
csak berebegtem.

Csak-Kvint Pál a parti végén ráütött

arca

Alsós krónika.
— Egy kártyaaffér. —
Ajárásbiróság elé tegnap a kővetkező 

beadvány érkezett:
Tekintetes kir. járásbíróság!
Alulírott följelentést teszek becsület­

sértés miatt dr. Csak-Kvint Pál helybeli 
lakos ellen, amiért augusztus 4-én velem 
szemben a marha és zsivány kifejezéseket 
használta.

A tényállást a következőkben ismer-

az asztalra:
— Visszavonom a marhái! Te egy zsi­

vány vagy!
Ezzel dühösen ott hagyott.
Kérem öt m indkét rendbeli becsület -tetem :

Csak-Kvint Pállal és Betly Ferenccel sértésért elitélni s kérem alább fölsorolt
tanúimat kihallgatni arra, hogy bárha fur-— Országos vásár. A nagybecskereki 

rendőrkapitánysághoz érkezett értesítés szerint 
Fehértemplomban a legközelebbi országos 
vásárt folyó hó 15, 16, 17. és 18-án tartják 
meg, a melyre vész mentes területről minden­
féle állat felhajtása meg van engedve.

— Cigarettázók! Egyesüljetek a cigaret­
ták óriási áremelése miatt! Ne sajnáljátok a 
kis fáradtságot! Töltsétek Jacobi Antinicotin 
hüvelyeket, vagy „Ottomán“ (törökfej) és „Tip- 
Top“ aranyszopókás cigarettapapírt.

— Fényképészeti készülékek műkedvelők­
nek. Mindazoknak, a kik a fényképészet e leg­
vonzóbb és mindenki által könnyen megtanul­
ható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. 
Moll-cégnek Bécs I, Tuchlauben 9. cs és kir 
udvari szállító 1854 óta fennálló fényképészeti 
eszközök különlegességek áruházát, amelynek 
képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi bér­
mentve a cég. (b)

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagy­
becskereki anyakönyvi hivatalban a lefolyt 
héten a következő bejelentések történtek:

Házasság: Mayer Fülöp, rk. kőműves 
és Engeldinger Róza rk.

Születések: Buzolich József, rk. 
fogtechnikus, fia. — Dr. Borsodi Lajos, izr. 
ügyvéd, fia. —Werner Teréz, rk. napszámosnő, 
fia. — Kovács József, rk. cserepes, fia. — 
Kirtyanszki Lyubomir, gk. napszámos, fia. — 
Serfőző Mihály, ág. ev. napszámos, leánya. — 
Laletin János, gk. napszámos, fia. — Wagner 
Ferenc, rk. vasúti kocsirendező, leánya. — 
Degrell Mária, rk. cseléd, leánya. — Zathu- 
reczky Leó, rk. kereskedő, leánya. — Mirkov 
Iván, gk. földmives, leánya. — Gutenkunst 
József, rk. napszámos, fia. — Krumenacker 
István, rk. napszámos, leánya. — Hartmann 
János, rk. napszámos, fia. — Vukov Döme, 
gk. földész, leánya. -- Erdelján István, gk. 
napszámos, fia. — Gergely István, rk. ács, fia 
Dr. Soós Ferenc, ref. megyei árvaszéki ülnök, 
fia. — Meiszner Ferenc, rk. napszámos, fia. 
— Czérna Mária, rk. cseléd, fia.

Halálozások: Komlósi Erzsébet, rk. 
9 kónapos, hörghurut. — Weimer István, rk. 
15 napos, életgyenge. — Dojkov Boszilyka, gk. 
5 napos, görcsök. — Darázs Józsefné, rk. 74 
éves, aggkór. — Jóst Katalin, rk. 14 éves, 
tüdővész. — Bán Joroszimné, ref. 40 éves,

augusztus 2-án délután szokás szerint al-
játszottunk. Egyik pártiban Betly fangosan játszottam, de korrektül s így a

jogos fölháboro dúsra ok nem volt. 
Tanúim:

sóst
Ferenc volt a fölvevő s a játszmái az én 
hibám folytán elvesztettük, Erre pártne- 
rem, Csak-Kvint Pál, a Siró Balambér (a negyedik), továbbá

Lágy fejű Jefrem
Tanácsonics Bogolyub
Éneklő Tihamér
Álló Samu
Czerspring Béla
Uljrám Jakab
Nevető Tódor
Ugrató János
Meteor József, közönséges bíbicek. 
Tisztelettel
N agybecskerek, 1911 aug. 5.

következőképen
fakadt ki:

— Te marha!
Lenyeltem ezt a megjegyzést azon h iszem - 
ben, hogy rövidesen megboszulom maga­
mat. Erre tényleg nyílt is alkalom. Csak- 
Kvint Pál volt a következő játszásban a 
fölvevő. Fölvette zöldre. Az én kezemben 
volt teredsz béla a kilences, hetessel, makk 
tizes makk király, makk felső és tökász.

volt egy szál sem. A fölvevőPiros nem 
középen ült, Betly Ferenc indult, még pe­
dig makk alsóval. A fölvevő 
Csak-Kvint Pál 
a makk ászt, de nem mondott be semmit, 
Erre én gondoltain magamban: no várj, 
most megugratlak. Mit tettem? Egyszerű! 
Elhalgattam a tercászbélát és csak úgy 
szimplán kijelentettem:

— Kontrapárti, kassza és ultimó!
— És a makk ászra nem a makk fel­

sőt, nem is a makk királyt, hanem a makk 
tízest adtam rá.

Qrttnbnsz Jakab
már mint

beletette a makk (ásóra
Törvényszék.

Csávossy Gyula báró Ugye.
— A gondnokság alá helyezés tárgyalása. —

— augusztus 5.

Mint ismeretes, Csávossy Gyula báró 
gondnokság alá helyezési ügyében a nagy- 
kikindai királyi törvényszék mára tiizte ki
a tárgyalást.

A tárgyalás, mint lapunknak Nagy- 
kikindáról táviratozzák, ma délelőtt 9 óra­
kor kezdődött meg Boros Ferenc kir. tör­
vényszéki biró vezetésével.

A tárgyaláson nagy hallgatóság jelent 
báró gondnokság alá helyezését

Csak-Kvint Pál rám néz, mint a fiu­
mei cápa. És azt mondja:

— Bekontra és kontra kassza és kontra
ultimó.

Erre én így gondolkoztam: az én ke­
zemben van öt adu, ö fekontrázik, nála van 
tehát a többi három adu: alsó, tizes és nyol­

de megkontrázta az ultimót
ellenben

meg s a
kérő felpereseket Polónyi Dezső budapesti 
ügyvéd, mig id. báró Csávossy Gyulát dr. 
Végh Lajos gondnokon kívül Teller Miksa

, tehátcas,
nála még van makk 
hiszi, hogy nálam nincs több egy száll sem, 
mert hiszen raadtam a tízest, T isszalöttem 
(Ne tessék félremagyarázni; ez kártyamü- 
szó) tehát így: ,

— Szubkontra, rekontra kassza és re-

azt
képviseli.

Az összegyűlt hallgatóság nagy érdek­
lődéssel várta a tárgyalást, de kíváncsisá­
gát nem elégíthette ki, mert Polónyi Dezső 
kérelmére a tárgyalást vezető biró zárt 
tárgyalást rendelt el s igv a hallgatóság­
nak távozni kellett.

Polónyi Dezső a felperesek ügyvédje 
részletesen indokolja a gondnokság alá he­
lyezésre vonatkozó kérelmét és 
alapján kérte id. báró Csávossy Gyula 
gondnokság alá helyezését.

Ezzel szemben Teller Miksa behatóan 
a legkisebb részletekig cáfolja a szerinte 
hamis első orvosi véleményt es bizonyítja, 
hogy mikép üldözték a felperesek apjukat 
s miként készítették elő apjuknak téboly­
dába való szállítását. Végül a felhozottak 
alapján kéri a gondnokság alá helyezési
kérelem elutasítását.

Délben a bíróság a tárgyalást megsza­
kította s folytatását délutánra tűzte ki. A 
tárgyalás előreláthatólag késő estig is 

eltart.

kontra ultimó.

indokai

üeggazdaságosabb beszerzés a
legújabb látható irásu

Remingtnn-irngep,
mert a modern irógéptechnika összes vívmányait egyesíti magában es 

világszerte elismert legtartósabb gyártmány.
Díjtalan és vételkötelezettség nélküli bemutatás az ország bármely részében.

Kedvező részletfizetési feltételek. #ee•••eeeesoe
Ugyanott BurCOggh amerikai számleiró-összeadó- és számológépek, 

valamint Kartothek amerikai nyilvántartási rendszer és
valódi amerikai Iroda-, urlszoba- és könyvtárberendezések telepe. j Lapunk zártakor érkezett másik nagy- 

kikindai távirat szerint a bíróság kihall­
gatta Jendrassik orvostanárt is, aki szin­
tén azt bizonyította, hogy az első orvosi bi-I■ cs

ölogoujski és Társa
. és kir. udvari szállítók. Budapest, UI., Rndráss^-ut 12, sz.
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Kristóffy József mandátuma.
Budapest, aug. 5. (A „T o r o n t á 1“ 

eredeti táv.) A képviselőház bíráló-bizottsága 
Telegdy József ein kiesével ma tárgyalta 
Kristóffy József mandátumát és Nagy 
Sándor előadásában Kristóffyt végleg igazolt 
képviselőnek jelentette ki.

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata augusztus T>

. 22 16--------

. 22-60--------

. 16-ie--------

Búza (augusztusra) . 
Búza (októberre) . .
Zab (augusztusra). .
Rozs (agusztusra) . .
Tengeri (augusztusra) 
Tengeri (októberre uj)

A nép jogok ellenségeinek Justhékkal 
való szövetsége gyökerében támadta meg 
az egész akció hitelét és a né]) kezd kiáb­
rándulni. Különösen a szociálisták néztek 
savanyúan, hogy kik akarják velük kika­
partatni a gesztenyét.

A világ ma kimondja, hogy Héder- 
grófnak a választójogi reformnakvary

megvalósítására vonatkozó Ígéretét nagyon 
komolynak veszi és ebben, mint a leg­
kitűnőbb forrásból értesülünkf nem 
is fog csalódni, mert már leg­
közelebb a kormánynak olyan újabb 
ténye fog köztudomásra jutni, mely 
aki a tán s módon bizonyítja, hogy mi­
lyen komolyan és céltudatosan készíti 
elő a kormány a népjogok kiterjesz­
tését.

Schönaich hadügyminiszter távozása.
Budapest, aug. 5. (A Torontál ered. táv. 

A „Grazer Tagespost“ jelenti, hogy Schönaich 
báró hadügyminiszter hosszabb szabadságra 
megy, a melyről már nem tér vissza állásába. 
Az illető lap már utódját is megnevezi, aki 
Kropal i n táborszernagy, a hadügyminisz­
térium első osztályfőnöke lenne.

a Ház augusztus hó 22-éiy ne tartson ulest. 
(Za'os ellentmondás jobbról.)

Az obstrukciósok most hamar a nata- 
rozatképesség megállapítását kérik 
vei kitűnik, hogy csak 88 képviselő van je­
leli, (majdnem mind munkapárti) az elnök 
az ülést Ötpercre felfüggeszti.

öt perc szünet után a folyosokrM be­
jönnek a képviselők, a Ház határozatképes 
lesz s Justh János indiványának elvetese- 
vel az elnök előterjesztését fogadjak el, így 
tehát semmi szünet nem lesz.

Az ülés végén

s nu-

egy interpelláció
Benedek János interpellálta a kul-volt. _ .

tuszminisztert, amiért egy tanítónak meg­
tiltotta, hogy lapot szerkesszen.

Az interpellációt kiadták a kultuszmi­
niszternek.

1911 augusztus 5.
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A helyzet.
Károlyi József gróf beszéde. 
Kossuth-párt és a Justh-párt. - 
mány már előkészíti az általános vá­

lasztójogot.

A
A kor-

Bu da pest, aug. 5. (A „T o r o 111 á I“ 
eredeti távirata.) A politikai körök és a 
folyosó főképpen annak a megbotráukoz- 
tatásnak a befolyása alatt állanak, amelyet 
Károlyi József gróf tegnapi beszéde kel­
tett, aki olyan hangot használt a közös 
hadsereg ellen, mely a magyar érdekeknek 
politikailag is csak a legsúlyosabb kárát 
eredményezheti. Általában helyeslik az el­
nök szigora rendreutasítását és azt, hogy 
Hazai honvédelmi miniszter nem tudván 
tovább türtőztetni méltatlankodását, tün­
tetőén elhagyta a termet, amely példát kö­
vette Héderváry gróf és a jelenlevő honvé­
delmi miniszteriumbeli törzstisztek is.

A Kossuth-párt részéről Kaposvárra 
egybehívott holnapi választójogi gyűlés 
nagyon megriasztotta a Justh-pártot, mert 
Justhék külön utakon szeretnek járni, 
hogy esetleg maguk juthassanak hatalomra 
Nagyon kommentálják azt a jelenetet is, 
mely Désg és Károlyi Mihály gróf közt 
folyt le. Désy biztosította Károlyit, hogy 
ha ez a küzdelem sikerül a pártok utjai a 
választójog kérdésében elválnak. Erre Ká­
rolyi Mihály kijelentette, ha így van, akkor 
veletek küzdők.

Közgazdaság.
1 „Hernes“ Magyar általános láliíüzlet 1-1. (Magéit), 

deli ieleelése a lözsielorgaloDirS! és a géizpiatröl.
Budapest, aug. 3.

A budapesti értéktőzsde irányzata a le­
folyt héten, a becsléseket felülmúló eredmé­
nyekre való tekintette], szilárd volt, jóllehet 
julius hó végével a pénzviszonyok feszülteb­
bekké váltak és az Osztrák-magyar bank ki­
mutatása szerint 200 millió adóköteles bankjegy 
került forgalomba.

Előtérben állottak a bankrészvények és 
ezek közül főképpen a Magyar és Osztrák 
hitelrészvények, valamint a Jelzáloghitelbank és 
Leszámitolóbank részvényei, kedvező mérleg- 
hirekre, élénk kereslet tárgyát képezték, emel­
kedő árfolyamok mellett.

A malomipari részvények a hét elején 
magasabb árfolyamokon kerültek forgalomba, 
utóbb azonban nyereség-realizációkra ezek 
árfolyamai némi csökkenést szenvedtek.

Az iparvállalati részvények közül a Beo- 
esini cement-részvények, a létesítendő vizi- 
utakra való tekintettel lényeges áremelkedést 
értek el. Emelkedő árfolyamok mellett kerültek 
még forgalomba a Salgótarjáni kőszénbánya, 
valamint a kábelgyár részvényei is.

A közlekedési vállalati részvények közül 
a Budapesti közúti vaspálya részvényekben és 
a Budapesti villamos városi vasút részvények­
ben volt nagyobb üzlet, melylyel kapcsolatban 
előbbiek átmenetileg a 800-as árfolyamot 
elérték.

A befektetési értékek piaca meglehetősen 
el volt hanyagolva, mig a sorsjegy-piac 
tüntetett fel lényegesebb változást.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a 
következők :

nem

julius 27. aug 3.
Magyar hitel-részvény 
Osztrák hitel-részvény 
J elzáloghitelbank-részvény 
Leszámitolóbank 
Pesti hengermalom-részvény 
Hungária gőzmalom-részvény 279"— 
Beocsini cement-részvény 
Salgótarjáni kőszén-részvény 
Budapesti közúti vaspályái1 
Budapest vili. városi vasutr.

832-50 84P75 
657-75 66P25 
491-25 495-— 
568"25 577" — 
355— 375 — 

291 50 
876 — 914* — 
670-50 679-50 
777-75 799-— 
416-75 42375

Felelős szerkesztő: Somfai János.

„Torontál*

&—

4. oldal

zonvitványban felhozott adatok nem felel­
nek meg a valóságnak s előadja, hogy Csá­
vos sy Gyula báró megrontására egy egész 
komplottot dolgoztak ki. A bíróság az ösz- 

felek meghallgatása után a tárgyalástszes
befejezte s az Ítéletet a jövő héten hir­
deti ki.

BflKTERIUM-MEMTES
természetes ásványvíz

ÜDIT-GYÓGYIT
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fényképződésnél a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántal- 

mainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA

Főlerakat: FENDLER JÓZSEF cégnél
Nagy becskerek, Ferenc József-tér. 

Kapható: Deutsch Márton, FleinerAladár cégeknél 
Árak: «/, liter „Phönix -viz 32 fillér, 1/1 liter 

. Phönix ‘-víz 44 fillér üvegenként.

ÜDIT-GYÓGYIT.

93 ~x 26

Csendes technikázás.
Obstrukciós szabadságkérések és indít­
ványok. — Véderővita. — Az obstruk- 
clésok pihenni szeretnének.

interpelláció.
Egy

(A „T o ront á 1“Budapest, aug. 5. 
eredeti távirata.) A mai ülés egy része 
csöndes technikázással, obstrukciós szabad­
ságkérések és indítványok előterjesztésé­
vel telt el, mig a másik részében egy kis 
véderővita, az ülés végén pedig egy inter­
pelláció volt. Az obstrukciósok különben 
már fáradni kezdenek az időlopásban s
mindenképen egy kis vakációhoz és pihe­
nőhöz szeretnének jutni. Ezt célozta az ülés 
végén Justh Jánosnak az az indítványa, 
hogy a képviselőház augusztus 22-ikéig ne 
tartson ülést. A többség azonban nem tel­
jesítette az obstrukciós hősöknek ezt a 
szende kérését s igy az ellenzék kénytelen 
szünet nélkül tovább lopni a napot.

Az ülésen Návay Lajos elnökölt, aki 
ismét előterjesztett négy obstrukciós sza­
badságkérést, amivel megindult

a csöndes technikázás
A kérvényekre ugyanis névszerinti 

szavazást s a szavazásnak hétfőre való ha­
lasztását kérték.

Az elnök beterjeszt négy kérvényt az 
általános választói jog érdekében s java­
solja, hogy azokat a kérvény! bizottságnak 
adják ki.

Ezzel szemben Ábrahám Dezső és Lo- 
vászy Márton azt javasolják, hogy a kér­
vényeket adják ki a közjogi bizottságnak 
is, ami felett egyben névszerinti szavazást 
és a szavazásnak hétfőre való halasztását 
kérték.

Most egy obstrukciós indítvány került 
sorra. Eitner Zsigmond nyújtott be 
ugyanis indítványt, hogy az összeférhet- 
lenségi törvényt olyképen módosítsák, 
hogy a képviselő se címet, se kitüntetést, 
se királyi adományt ne kaphasson s a kor­
mány ilyen előterjesztést se tehessen.

A Ház az indítvány megokolását aug. 
hó 9-ére tűzte ki.

Egyéb technikázás nem lévén, sor ke­
rült a véderővitára is.

Issekutz Győző munkapárti beszélt 
először s azt bizonyította,, hogy a véderő­
reform megalkotása a nemzet kívánsága s 
a többségnek kötelessége a nemzet kíván­
ságát érvényesíteni. Bizonyítja továbbá, 
hogy a koalíció mondott le a jogokról és 
nem a munkapárt. A véderő erősítésének a 
bizonyítására nagy haditörténelmi tanul­
mánnyal száll síkra s hangoztatja, hogv a 
kilences bizottság programmját megvaló­
sítva a hadsereg nemzeti kiépülést nyer. A 
javaslatot elfogadja.

. I tárnia Györffy Gyula Justh-párti 
a javaslat ellen beszél.

Az obstrukció szünetet kér.
Az elnök Györffy Gyula beszéde után 

- me"s.zakitja s indítványt tesz a hét­
fői 11 les napirendjére nézve.

Itt feláll .Justh János s azt kéri, hogy
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flagybectaki drogériába kit
gyakornok

(egy 15 év körüli 
fiú és leányka)

kerestetik.

Ügyesség és nyelvismeret 
megkivántatik. — Ajánlatok 
kéretnek: Kovács Sándor 
drogériájába Nagybecskerek

778-3.2Fő-utca.

Clgarettázúkl
Egyesüljetek a cigaretták óriási áremelése miatt! 
Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsétek

Ernőháza község elöljáróságától.

Pályázati hirdetmény.
Ernőháza község jegyzői irodájában Írnok, 

avagy jegyzői pályára készülő gyakornok évi 
800 korona fizetéssel állandó alkalmazást talál. 

Ajánlatok a község elöljáróságához in-
tézendők

Ernőháza, 1911. évi augusztus 2.

779—3.3 Schág János, s.-jegyző.

(238 -3 3)

vagy „OTTOMÁN ‘ (töröklej és „TIP-TOP“ 
aranyszopókás cigarettapapírt.

hüvelyeket,

A töiökbecsei járás főszolg abirájától.
7400/1911. sz.

Pályázati hirdetmény.
Torontátvármegye törökbecsei járásához 

tartozó Beodra községben megüresedett segéd­
jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883: I. t.-c. 6. §-a, 
illetve az 1900 : XX. t.-c. 3. §-ában előirt ké­
pesítésüket, valamint eddigi alkalmaztatásukat 
és nyelvismeretüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket hozzám 1911. évi szeptem­
ber l-ig nyújtsák be.

A később érkező kérvényeket nem fogom 
figyelembe venni.

A segéd-jegyző javadalmazása: 1000
korona évi fizetés.

Törökbecse, 1911. évi julius 29.
Br. dr. Csávossy Ignác,

főszolgabíró.784—3.2

„Torontói“

évi augusztus hó 31-én d. e. 10 óráig hiva­
talomnál nyújtandók be, vagy hivatalom 
cimére küldendők el.

Minden ajánlattevő által a szállítandó 
csizma minőségének megbirálhatása céljá­
ból egy mintacsizma küldendő be közvet­
lenül a nagybecskereki m. kir. államépité­
szeti hivatalhoz, melyen ajánlattevő neve 
és lakhelye megjelölendő.

A hozzám benyújtandó ajánlatban 
azon körülmény, hogy ajánlattevő mintát 
küldött, megjegyzendő.

Fenti követelményeknek nem meg- 
felelőleg kiállított, a kitűzött határidő után 
bánatpénz letételét igazoló adóhivatali 
nyugta nélkül, végül mintacsizma nélkül 
érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Nagybecskerek, 1911. julius 28.
Az alispán helyett : 

Yinczehidy, m .főjegyző.
770-3.2

A törökbecsei járás főszolgabírójától.
7394/1911. sz.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye törökbecsei járásához 

tartozó Torontáltorda községben megüresedett 
segéd-jegyzői állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883 :1. t.-c. 6. §-a, 
illetve az 1900: XX. t.-c. 3. §-ában előirt ké­
pesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat, vala­
mint nyelvismeretüket igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényüket hozzám 1911. évi szep­
tember 15-ig nyújtsák be.

A később érkező kérvényeket nem fogom 
figyelembe venni.

A segéd-jegyző javadalmazása : 1080 kor.
évi fizetés.

Törökbecse, 1911. évi julius 29.
Br. dr. Csávossy Ignác,

főszolgabíró.783—3.2

>Sr
ü

781—3.3

Két uj lakás
négy—négy szobával, az összes 
mellékhelyiségekkel, külön be­
járattal és udvarral

november hó 1-től kiadó,
esetleg a ház is eladó. Bővebbet
Bajza-utca 6. szám alatt

(Amerika-városrész)

■■■■■■■■■■■■»■■■■

HEGYI LAJOS
hirdetési irodája

folyó évi augusztus hó 1-én
Budapest, VII., Király-utca 67., I. em.

CSÁSZÁRFÜRDŐ Budapesten 
Nyári és téli 

gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend tulajdona. 
Elsőrangú kénes hévvleü gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőefürdő, kényelmes Iszapfürdők, 
lsaapborongatások, uszodák, külön hölgyek és 
urak részére. Török-, kö- és mi' ványfürdök ; 
hőlég-, szénsavas- és villamos vízfürdők. A 
fürdők kitűnő eredmánynyel használtatnak főleg oauzos 
báutalmaknál és Idegbajok ellen. Ivó kúra a 
légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 
— Gyógy- és zenedij nincs Prospektust ingyen és 
bérmentve küld 
212—14*9

áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi- lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen. Az Igazgatóság.
782- 1 l

Magyszcbcni általá­
nos takarékpénztár

előnyös törlcsztéscs 
kölcsönöket nyújt.
Bővebbet Breittner Zsigmondnál, a 
takarékpénzt kerületi bizalmi térfla 

Törökbecse.

1911 augusztus 5.

Torontálvármegye alispánjától.

21109/1911. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Torontálvármegye közönségének szol­

gálatában álló trvli. utkaparók csizma 
szükségletének 1311., 3.912., 1913., 1914. es 
1915. 'évekre leendő biztosítása céljából 
1911. évi augusztus 31-én d. e. 11 órára, 
Nagy becskereken a m. kir. államépitészeti 
hivatal hivatalos helyiségében megtar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalást hir­
detek.

Szállítandó előreláthatólag évenként 
106 (Egyszázhat) pár csizma, a szolgálat­
iján levő utkaparók száma szerint a követ­
kező megosztás szerint:

1. Á nagybecskereki utmesterség terü­
letéi-e 17 pár;

2. A törökbecsei területére 15 pár;
3. A törökkanizsai területére 10 pár;
4. A nagykikindai területére 9 pár;
5. A zsombolyai területére 11 pár;
6. A csenei területére 6 pár;^
7. A módosi területére 12 pár;
8. A bánlaki területére 10 pár;
9. Az alibunári területére 9 pár és

végül
10. A pancsovai területére 7 pár csizma.
A mérték az utmesteri székhelyen ve­

hető,. erős talpú, jó minőségű erős fekete 
bőrből készített, kemény szárú, a szár 
egyenesen bevágva, csizmák az egyes ut- 
mesterségek területére megrendelt szám­
ban a trvh. utmesteri székhelyre szállítva 
adandók át. Meg nem felelő szállítmányt 
vállalkozó záros határidőn belül kicserélni 
tartozik, minek meg nem történte esetén 
jogosult vagyok a hiányzó szállítmány- 
részt vállalkozó terhére bárhol megren­
delni.

A netán ismétlődő átvétel költségei 
vállalkozót terhelik.

A csizmaszükséglet megrendelése a m. 
kir. államépitészeti hivatal által minden 
évben ,a folyó évet kivéve, julius l-ig esz- 
közlendő és a megrendelt szükséglet min­
den évben legkésőbb november 15-ig szál­
lítandó, minek megtörténte az államépité­
szeti hivatalnak átvétel céljából bejelen­
tendő.

A szállítmány átvétele az utmestersé- 
gek székhelyén a m. kir. államépitészeti hi­
vatal által eszközöltetik és kifizetése a ki­
fogástalan átvételt igazoló jegyzőkönyv 
alapján fog eszközöltetni.

A csizmaszükséglet kizárólag magyar 
anyagból állítható elő vállalkozó saját mű­
helyében. Ezen körülményt vállalkozó kí­
vánságra igazolni tartozik, minek elmu­
lasztása esetén jogomban áll a nem igazolt 
szállítmány árának 10%-át levonásba 
hozni vállalkozó keresetéből.

A vállalatot vállalkozó esetleg vállal­
kozókkal szerződés köttetik, melynek költ­
ségeit ez esetleg ezek viselik.

Per esetére a nagybecskereki kir. já­
rásbíróság illetékessége köttetik ki.

A vállalat odaítélése titán^ vállalkozó 
az egy évi szállítmány értékének meg­
felelő 10% biztosítékot tartozik letenni a 
nagybecskereki m. kir. adóhivatalnál, mely 
az utolsó évi szállítmány átvétele után fog 
részére kiutaltatni.

A szállítást elnyerni óhajtók ajánlatai­
kat az összes utmesterségekre nézve együt­
tesen vagy egyes utmesterségek területére 
külön-kiilon tehetik meg. Amennyiben az 
egész szállítmányra teendő ajánlatban 
latban kikötve nincs, hogy csak az egész 
szállítmány elnyerésére pályázik a vállal­
kozó, úgy fenmarad a versenytárgyalás 
eredménye felett döntő hatóságnak joga 
arra nézve, hogy az ajánlatot csak egyes 
utmesterségek területére ítélje oda.

Az ajánlatban világosan számmal és 
betűvel kiírandó azon egységár (egy pár 
csizma ára) melyért ajánlattevő a csizmá­
kat szállítani hajlandó és kiírandó, hogy 
ajánlattevő a versenytárgyalási, valamint 
e hirdetményben foglalt szerződési feltéte­
leket ismeri.

, Ajánlattevők tartoznak tett ajánlatuk 
titán a vállalandó egy évi szükséglet érté­
kének 5%-át mint bánatpénz a nagybecs­
kereki kir. adóhivatalnál letétbe helyezni 
és ennek megtörténtét az ajánlathoz csa­
tolandó letéti nyugtával igazolni.

Fenti követelményeknek megfelelőleg 
kiállított ajánlatok zárt borítékban, mely 
öt pecséttel látandó el, „Ajánlat Torontál- 
vármegye trvh. utkaparói részére szüksé­
gelt csizmák szállítására az összes (részle­
tenként^ ajánlat esetén csak az egyes ut­
mesterségek sorolandók fel) trvh. utmes- 
terség- (ek) területére“ — felírással folyó

\
i

Váraljai-utca 51-ik számú

ház
eladó

Bővebb felvilágosítás ugyan­
ott kapható.
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tűzifa, kőszén, coak , 
antracit — Barnaszén

kilogramm 1*80 K,

Annau és Schulz
Korona-utca 25. szám.Telefon 146.

I

Elsőrendű

X/ Fotográfiái cikkekKi akar

szép lenni?
Kevés hölgy van a világon, ki a FÖLDKS-féle Til Lumiére, Imperial, Lloyd le­

mezek, különféle levelezőlapok 
és papírok, aranytűrdö és 

fixirfürdök.
Metol, Hydrochinon 8 egyéb 

vegyszerek.

Fixirsó kilónként 60 fillér.

Cartonok, keretek, stativok, veres 
lámpák, fürdőtálak, másolókere­
tek, filmek, ragasztók s egyéb 
szükségelt kellékek jutányosán 

kaphatók.

"Kovács Sándor drogériája
Nagybecskerek.

m FI R B I I-C R E m E
arcken öcsöt ne ismerné. A bőr mindennemű
tisztátlanságát, szeplőt, pattand*!, miteszert, máj- 
toltoí, ráncokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít 
és az arc ideális, szép és üde lesz Nemcsak az 
aicbőr, hanem a nyak. váll és kéz fehérítésére 

és szépítésére is legalkalmasabb 
Az összes szépitőszerek között a

Föides-féle MARGiT-CRÉME
I örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen 
> ártalmatlan és zsiríatan.
b Nagy tége'y 2, kicsi 1 korona, minden gyógytár- 
I bán és drogériában. Kiváló toillet cikkek: Margit 
i hölgypor (3 szintien) 1.20 korona, Margit-szappan 
I 70 fillér, Margit-togpép 1 korona, Margit-arcviz 
I 1 korona.
I Tessék a záróvédjsgyre ügyelni és csakis 
I eredeti készítményt elfogadni, melynek

kitűnő hatásáértártalmatlanságáért és
felelősséget vállalok. 1

Készíti és postán küldi: fj
Földes Kelemen gyógysz Head. |
Kapható Nagybecskerekcn: Jakobi Armin, Urellner 1 

József. Vági Sándor gyógyszertárában 
és Melkuhn Dezső drogériájában JW

Telefons«. 4*.38Gb -7.5 Telefonsz. 43.

522—17)128
Gyári raktár leg­
olcsóbb árakon! xI

EREDETI

Berényi Bódog BOUDÜER-félenyerhet bárki havi5úü 
kor. jövedelemmel, haÖrökös állást

sorsjegyek részletfizetésre való eladásának képviseletét a A

Erzsébetvárosi Takarék;. Részvénytársaságnál y
Budapest, VII., Károly-körat 13; elvállalja Szakértelem ^ 

szükséges, mint mellékfoglalkozás is űzhető.

vas és árcárukersskedéa
NAGYBEOSKE ítEKEN.

nyersolajmotorok és nyers 
olaj locomobilok

BudapestiKöltségvetés és felvilágosítás 
levélbeni kérdésekre díjtalan.

nem
Alaptőke 7 millió korona, a»

614-10.9Telefon 223.Telefon 3 23. ®e
Telefon.sürgöny*

czim: »■«

«151iaMflt rx
í

TÓTH DÓZ5EF oeak

$1216 Emil ÉS líliíllílFlflBDü FÉRFI- ÉS nÖI-SZHBÓ III kaphatók.

BUDAPEST UU Teréz-kBrut 46. szám.
Béniin motorok Bslvógásmotorok. Telje? 
malemberendeeéeek — Arjegysék ingys ,

és bérmentr».
Kérjük s síimre agyéiul.

DHE^BECSKEREK
MUmíFIDI-FŰ-UlCfl 22-4 .31

754—2.216—37.31

33211811. sz. «« se 3 folyó évi Szent Jakab 8Pályázati hirdetmény. 3 ee $s

ORSZÁGOS VÁSÁRT 6Nakófalva községben a II. segétl-jegyzöi | 
állas, mely 1000 kor. évi fizetés és 80 korona # 
utiátalánynyal van javadalmazva, lemondás f
folytán betöltendő lévén, arra ezennel pályá- • 
zatot hirdetek.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást | 
elnyerni óhajtják, hogy jegyzői képesítésüket •
igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér- •
vényüket hozzám legkésőbb folyó évi augusztus f
20-áig benyújtsák. 9

A választást f. évi augusztus 21-én d e. • 
9 órakor Nákófalva községházánál fogom 5
megejteni.

*
e«
$

augusztus 10-tol 14-ig 
bezárólag tartják meg.

»
6

Mindenféle állatok felhajtása csü­
törtök, 10-én reggel 5 órától kezdve 

van csak megengedve. 
Temesvár, 1911. évi Julius hó 1-én.

A rendőrkapitányságtól;

Béé Ferenc, rendőrkapitány.

6
©
e
e-9
e
©
©

9
3

Nagykikinda, 1911. évi augusztus 3. e
786—3.2 Vogel, tb. főszolgabíró.

W9T—

SEI DUTZ-POg*

Moll A.MM b6
US iüaaw 5
Ysékreiedis, májbántalom, évtfzede^óU min-
*6bD níi betegségek ellnn e juioshaziszernoK e 

dig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti dobóénak

Hamisítások törvényileg ienyittetnek^
K. 2—

- F s; ♦

_____

csak akkor valódi,
tünteti és a A. Moll feliratú óaozat'al van zarva

&

F?v:SmLv*<Í‘!

K'SyíSs rí

Egv ónozott eredeti üveg ára 
2 korona,

Főszétküldés
és kir. udvari szállító által

Bées, I , Tachlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta po .tautánvétms'le.t tel, esi; telnek 

tessék határozottan MÓLLÁ, aláírásával és védjegyé­
vel ellátott készítményeket kérni.

-■fW! 1 J/M
j/v

' v;.r"iTvTűT (: 1
Moll A. gyógysz. cs.

A raktárban
ia-X-81

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken.

einer K á c d 1 y-f é 1 eK ül ÍJ

tartós és esőt álló mész

U3 4k 7*fk
(törvényileg védve)

50 nuanceban, kilogrammonként 24 f.-töl feljebb, i ív tizedek óta a legjobbnak bizonyultak és
minden utánzatot tujszárnya!nak. — Egyedül célszerű festékanyag már festett faóade-oknái.
Email faCadE-|E5tékSk, nem szinhagyóak, egyszeri alapfestésen emailkeraények — pusz­
tán hidegvízzel felkeverve is mar hasznaiba ók Antiszeptikus, méregmenies, porösus. Ideális festék be - > 
helyiségekhez, még nem festett fa^ade-okiioz, faépítményekhez, nevezetesen: kamraiéhoz, pcvillonok!ir '. 

Mg .. kerítésekhez stb. Kaphatók minden nuanceban, költségük msenként 5 fillér, t
f|| Mititakönyx, prospektus ingyen cs hé: mentve Depot-tok minden nagyobb városban, Jarkovácon: Petruvics E-.nél

Kor! Krnngteiner, UJien 111., MguptatcaBSE 120.felfe

6. oldal
1911 augusztus o.„Torontói“
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He vegyen szivattyút, ig meg nem nézi.
vagy ajánlatot nem kér
eredeti fagymentes

Baruueus
szivattyúk
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